

周口首届大型相亲会暨婚庆博览会掠影



同桌的你

华丽

和老公从相识、相知、相恋到携手，眨眼间就是25个年头。回首往事，历历在目。

1992年，我从老家许昌初中毕业，以优异的成绩考上了郑州的一所中专。那时候，中专可媲美现在的大学，因为对于一个农村的孩子来说，考上了中专就可以农转非，相当于吃上了“皇粮”。就是在那所学校，我遇到了来自周口的他。

他也来自农村，而且是河南省与安徽省交界处一个偏远的农村。他黑黑的、瘦瘦的、高高的，一看就是身体很棒的样子。

中专一年级的时候，我们之间没有多少交集。我是班干部，整天风风火火的，而他在班里属于那种默默无闻的人。

我们真正互相了解是在中专二年级的暑假。那时候，学校的所有班级都要轮流在大门口和宿舍门口值班，一次一周，这一周时间可以不用上课，现在想想，那真是快乐的时光。我和他，还有另外两个人分到了一起，4个人一起值班、一起打饭、一起谈天说地，也就是在那时，我才对他有了更多的了解。虽然我们性格等各方面差距很大，却能够无话不谈，渐渐地，彼此之间便有了好感。

周末的时候，我们常常一起逛街。学校在郑州的园田路，那时候，附近都是村庄，基本属于郑州北郊了。我俩就从园田路顺着文化路，步行到二七塔附近，20里左右的路程，竟然一点不感觉累。

每次放假回到各自的家乡，虽然分开只有短短两个月时间，但彼此都很思念对方，于是就写信、写日记。每次开学，他都会提前几天回到学校，然后骑着车子到车站接我。

我的生日在暑假，有一年，他写信告诉我来给我过生日。从他老家出发，坐了几个小时的汽车，中间还要倒三四次车，几百

里的路程，才能到达我家。那时候没有电话，也没有手机，记得那天下着小雨，我怕他找不到我家的路口，就提前到公路上等他。蒙蒙细雨中，一个瘦瘦的高大的身影出现在不远处，他手里提着一个袋子，没有打伞，身上都淋湿了。我在轻轻喊了一声他的名字，他回过头来，眼里满是孩子般的惊喜。虽然那天他没有给我买多么贵重的生日礼物，但我的心里却是暖暖的。

学校里共同度过的4年时光，说长不长，说短也不短，足以让你看清一个人，了解一个人。他正直、善良、能吃苦，最重要的是他爱我。毕业前，我告诉家人，想和他一起去周口，虽然父母只有我一个女儿，虽然也知道他的家庭条件不好，但庆幸的是，我的父母都是开明的老人，他们充分尊重了我的选择。

1997年，我和他携手走进了婚姻的殿堂，我在周口这个陌生的城市开始了全新的生活，婚后，我俩相敬如宾、同甘共苦、白手起家。现在看来，当初我的选择没有错，他也

没有辜负我的选择。婚后20年来，我们虽然有时也会拌嘴，但是从来没有打骂过对方，彼此之间一句脏话都没有说过，充分尊重对方的老人，共同抚养两个孩子。现在，大女儿已经上了大学，小女儿今年也上了小学，一家四口虽不富足，但是能够同甘共苦，每天生活在小小的幸福里，很温馨，很快乐。

一生很短，有个爱你的人不容易，唯有好好珍惜，才算没有辜负此生。

且行且珍惜。

